

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Ústav sociálních studií

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Lásková Petra

Název práce: Transsexualita z pohledu dnešní společnosti

Vedoucí práce: Mgr. Lucie Křivánková, Ph.D.

Oponent práce: PhDr. Jiří Kučírek, Ph.D.

Teoretická část:

Rozbor základních pojmů doplňuje studentka představením procesů doprovázejících změnu pohlaví, pozornost věnuje také vybraných psychologickým a biologickým teoriím. Práce se vhodně zabývá i právními aspekty doprovázejícími danou problematiku.

V teoretické části mohla studentka věnovat část také tématům formování postojů vůči menšinám, pojmům stereotypu a tabu. V práci se objevují také v menším zastoupení formální chyby /jako např. u formy citace na s. 10, kde chybí rok a interpunkce, na s. 32 v první větě druhého odstavce přebývá předložka apod. Hned u první kapitoly postrádám základní vymezení poruchy pohlavní identity dle MKN-10 (F64), což považuji za zásadní.

Empirická část:

Praktická část je přehledná, popsány jsou všechny základní metodologické procesy vedoucí k realizaci výzkumného šetření, které je převážně kvantitativního charakteru, doplněné o několik položek kvalitativního rázu. Autorka zvolila tři hypotézy deskriptivní a jednu vztahovou, což konzultovala s vedoucí práce. Hypotézy mohla mít autorka v práci podložené konkrétní literaturou či odkazem do teoretické části práce. Mezi hypotézami se jako odklon od cíle objevuje i téma informovanosti a znalosti dané problematiky (H2) a zkušenost s transsexuály (H1). To jsou ovšem témata nezbytná, jelikož formují právě postoj respondenta k transsexualitě. Odpovědi získané v otevřených otázkách dotazníku autorka kategorizuje dle jejich charakteru a práci jimi doplňuje. U H3 prokázala studentka statisticky významný vztah mezi postojem dotázaných k transsexuálům a stupněm jejich vzdělání, kde bychom mohli hovořit o mírně vyšší toleranci vysokoškoláků oproti osobám s nižším stupněm vzdělání. Na s. 51 jsou přehledně hypotézy přijaty/zamítnuty s odůvodněním, což hodnotím kladně.

Cíl práce: zmapování postojů české společnosti k transsexuálům

Cíl lze považovat za splněný.

Téma práce: aktuální

Rozsah práce: standardní

Struktura práce: velmi dobrá

Práce se zdroji informací: vyhovující, zdroje se místy kumulují a opakují

Celková podobnost textu se zdroji dle antiplagiátorského systému: 26 %

Vzhledem k tématu se podobnost jeví jako přiměřená. Podobnost se zdroji v rozsahu 2,1 – 11 % je způsobena existencí naskenované publikace na internetu. S tímto zdrojem vykázal systém nejčastější podobnost.

Jazyková a stylistická úroveň práce: velmi dobrá

Formální stránka práce: odpovídající

Využitelnost pro praxi: střední

Náměty, připomínky, podněty k doplnění u obhajoby:

- 1) Jaká je nyní situace ohledně transsexuality a jejího pojetí v MNK-10, MKN-11 (respektive v anglické verzi, která se nyní do ČJ překládá a je dohledatelná jako ICD-11), popř. v diagnostickém manuálu DSM-V?
- 2) Z čeho autorka vycházela při konstrukci hypotéz?

Datum: 10. 5. 2022

.....
Podpis vedoucího/oponenta práce